

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报



国内统一刊号：
CN33—0003
新闻热线：
87000000

2015年1月

星期六

24

农历甲午年十二月初五
十六立春

天气：晴转多云；南到东南风3级；
18°C—3°C；昨日市区空气质量：中度污染

今日4版
总第14406期

中国宁波网：www.cnnb.com.cn
宁波日报网：www.nrbn.com.cn

中共中央政治局召开会议

审议通过《国家安全战略纲要》；听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组向中央政治局常委会汇报工作的综合情况报告；审议关于2014年贯彻执行中央八项规定情况的报告
中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京1月23日电 中共中央政治局1月23日召开会议，审议通过《国家安全战略纲要》；听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组向中央政治局常委会汇报工作的综合情况报告；听取关于2014年贯彻执行中央八项规定情况的汇报，研究部署下一步改进作风工作。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为，当前，国际形势风云变幻，我国经济社会发生深刻变化，改革进入攻坚期和深水区，社会矛盾多发叠

加，各种可以预见和难以预见的安全风险挑战前所未见，必须始终增强忧患意识，做到居安思危。制定和实施《国家安全战略纲要》，是有效维护国家安全的迫切需要，是完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的必然要求。在新形势下维护国家安全，必须坚持以总体国家安全观为指导，坚决维护国家核心和重大利益，以人民安全为宗旨，在发展和改革开放中促安全，走中国特色国家安全道路。要做好各领域国家安全工作，大力推进国家安全各种保障能力建设，把法治贯穿于维护国家安全的全过程。

会议提出，坚持正确义利观，实现全面、共同、合作、可持续安全，在积极维护我国利益的同时，促进世界各国共同繁荣。运筹好大国关系，塑造周边安全环境，加强同发展中国家的团结合作，积极参与地区和全球治理，为世界和平与发展作出应有贡献。会议强调，国家安全是安邦定国的重要基石。必须毫不动摇坚持中国共产党对国家安全工作的绝对领导，坚持集中统一、高效权威的国家安全工作领导体制。要加强国家安全意识教育，努力打造一支高素质的国家安全专业队伍。

会议听取了全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组向中央政治局常委会汇报工作的综合情况报告，对其2014年工作给予充分肯定。会议认为，全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组向中央政治局常委会、中央政治局汇报工作，是我们党长期以来形成的一个传统和制度，是保证党中央集中统一领导的制度性安排，要不断完善这方面的制度，自觉遵循并长期坚持。【下转第3版】

漂洋过海而来 风驰电掣而去 “万里甬新欧”成就现代版丝绸之路 海铁联运“起跑”，一年完成1.66万标准箱运量

扎实推进“双驱动四治理”
打好转型发展三年攻坚战
坚定信心促发展

本报讯（记者包凌雁 通讯员胡泽波）集装箱漂洋过海而来，又从宁波港枢纽启程，途经新疆走出国门辐射至中亚国家和俄罗斯，宁波港在古老的海陆丝绸之路上落实国家“一带一路”战略，打造“万里甬新欧”枢纽功能。记者昨日从宁波港集团了解到，“万里甬新欧”海铁联运从去年初“起跑”以来，全年完成运输量1.66万标准箱。

新疆具有“五口通八国，一路连欧亚”的区位和地缘优势，宁波港对接“一带一路”的战略重点就选定新疆。去年1月22日，宁波至新疆的海铁联运双向列车开通，实现了来去箱内都装货的百分百双重运输模式。“新疆当地的货源以铝锭等有色金属为主，属于硬通货，货值较高。我们专门在北仑港区开辟新疆及西北货物专属仓储，保持货物进出中转畅通。”宁波港铁路分公司物流部经理陆雪磊介绍。为培育新市场，宁波港专门制定物流金融解决方案，优化物流方案降低成本，确保码头装卸业务、货物贸易、金融、物流各方共赢。与此同时，去年还成功运行了7趟汽车配件集装箱发往哈萨克斯坦的国际联运专列，与DHL（敦豪国际快运）合作的中亚、欧洲铁路集装箱业务稳步推进，这些举措



都有力地提升了“甬新欧”方向海铁联运集货能力。
海铁互转，出境又入境，卸货再装车，面对如此庞大的物流体系，更需要各方面的鼎力配合。为此市有关部门积极推进港口、铁路、口岸等单位开展合作共赢，改善通关环境，为开展海铁联运创造便利条件。同时，信息化建设为宁波港海铁联运上新“引擎”，宁波集装箱海铁联运物联网应用示范工程推动全程联网监控和物流信息实现无缝衔接。

作为世界级大港，宁波港用海铁联运串联起海陆丝绸之路，并把它作为由传统的“装卸型”港口向现代

“物流贸易型”港口转型的途径之一，向国际

强港冲刺。在去年的基础上，今年宁波港“万里甬新欧”线路的拓展将由东南亚国家和国内沿海城市群为重点，货源通过海运中转至宁波港，再通过铁路发送至中亚五国、俄罗斯乃至欧洲。据介绍，东南亚国家货物如果直接通过集装箱船运抵欧洲各国，需绕行半个地球，时间长达一个月，如果先运到宁波港，

再通过铁路线经新疆直达或中转至欧洲，则可以把这条弯曲的线拉直，时间减少10天，为企业节省10%左右的成本。此外，宁波港未来将大力开发宁波及周边区域往返中西亚及欧洲的国际联运拼箱和整箱业务，集聚货源，联动开行“中哈俄”国际干线双向重箱班列。

宁波多层次资本市场建设提速

全市上市公司达60家，去年直接融资额净增八成

本报讯（记者杨绪忠）新年伊始，宁波资本市场迎来开门红。1月20日，宁波高发在上交所顺利挂牌，成为今年全国A股首家上市公司，从而使我市境内外上市公司达到60家。

据招股书披露，此次IPO宁波高发共计发行新股3420万股，募集资金总额为3.52亿元。该公司主要从事汽车操纵控制系统研发、生产和销售。按照规划，宁波高发拟投入募集资金用于“变速操纵系统产品扩产”、“加速控制系统产品扩产”补充流动性资金等五大项目。

宁波高发成功上市是全市多层次资本市场建设提速的一个缩影。2014年，宁波多层次资本市场春潮涌动，全年共实

现直接融资491亿元，同比增长87%。其中，债券融资346.6亿元，增长33.21%；股票融资66.43亿元，是上一年度的25.6倍。直接融资创新层出不穷，如杉杉集团发行全省首支民企超短期融资券，余姚城投在浙江股权交易中心发行了全省首个“五水共治”资产证券化产品等。全市各相关企业还积极利用私募股权、融资租赁等渠道开展直接融资。

去年6月，申洲国际在香港发行了39亿港元的可转债，以用于企业补充运营资金和越南等海外加工基地的建设，年息仅为1.25%。

在政策引导和支持下，中小成长型、科技型企业到“新三板”和区域性场外市

场挂牌的积极性也不断提高。截至昨日，全市共有“新三板”挂牌企业16家，还有10多家企业正在接受审核；在区域性场外市场挂牌的企业118家，其中股份公司27家。此外，很多企业积极开展了股份制改造，为对接多层次资本市场打下基础。据不完全统计，2014年全市新增84家股份有限公司，目前全市股份公司总量已达535家。

“今年，我市多层次资本市场建设将继续保持良好发展势头。目前，拓普集团、继峰股份、弘讯科技等3家企业已通过中国证监会发审委审核，将于近期择期发行上市。此外，14家宁波企业正在证监会审核，另有一批企业在年内申报IPO材料。”市金融办相关人士表示。

王辉忠在参加宁波代表团审议各项工作报告时强调 运用法治思维 推进经济社会转型发展 刘奇等省市领导参加会议

本报杭州电（记者龚哲明）昨日上午，省十二届人大三次会议举行第二次全体会议，听取省人大常委会、省高级人民法院、省人民检察院工作报告。下午，宁波代表团全体会议审议人大和“两院”等各项工作报告。省委副书记王辉忠听取代表们意见并指出，要从推进依法治国、全面深化“法治浙江”建设的高度，运用法治思维，继续抓好农村产权制度改革，深入推进农村“三权”确权，为户籍制度改革打好基础，提升社会治理能力和水平。要从推进依法治国、全面深化法治浙江建设的高度，深入研究和探索基层社会治理的课题，把法治和德治、自治有机结合起来，全面落实基层治理各项措施，不断夯实基层基础，维护社会和谐稳定。并对宁波发展提出四点要求。他强调，一要适应经济发展新常态，坚定不移推进转型升级发展。今后的经济发展，关键在于保持可持续，所以一方面要打好转型升级“组合拳”，另一方面要在推进二产转型升级的同时，抓好一产和三产的转型升级。二要深化农村改革，保持农民收入全面较快可持续增长。要继续抓好农村产权制度改革，深入推进农村“三权”确权，为户籍制度改革打好基础，提升社会治理能力和水平。要从推进依法治国、全面深化法治浙江建设的高度，深入研究和探索基层社会治理的课题，把法治和德治、自治有机结合起来，全面落实基层治理各项措施，不断夯实基层基础，维护社会和谐稳定。

省市领导刘奇、程渭山、袁荣祥、卢子跃、王勇、寿永年、王建康、翁鲁敏参加会议。

会上，省人大代表俞雷、张晓斌、李泽明、戎雪海分别围绕各项工作报告作审议发言，特别是对强化法治理念，全面深化“法治浙江”建设提出了许多意见建议。

在听取大家的发言后，王辉忠对代表们的高水平发言给予充分肯定，

王勇在宁波代表团审议发言时指出 提高人大工作水平 推进民主法治建设

本报杭州电（记者龚哲明）昨日下午，市人大常委会主任王勇在参加宁波代表团全体会议审议省人大常委会、省高级人民法院、省人民检察院工作报告时指出，要以“改革创新、务实有为”的作风做好各项工作，切实提高人大工作水平，推进民主法治建设，为全省经济社会发展提供强有力的法治保障。

王勇说，听了茅临生副主任代表省人大常委会所作的工作报告，很受鼓舞，深受启发。报告通篇体现了十八大、十八届三中、四中全会和习近平总书记系列重要讲话精神，以改革创新贯穿始终，全面客观总结一年来常委会依法履职及创新实践，实事求是指出工作中存在的问题与不足，科学合理地部署今年任务和推动人大工作与时俱进的具体举措，充分体现了全面深化改革、全面深化“法治浙江”建设的时代要求，是一个站位高、目标明、定位准、措施实的好报告。

今年将优化30条公交线路 新增扩容360个公共自行车网点

本报讯（记者张燕 通讯员余明霞 方新年）记者从昨日有关会议上获悉，今年我市交通将加快群众便捷出行服务，在公交提速、公共自行车投放以及公路建设上加大力度。

今年市区将建成5个以上首末站，包括梅堰路、老年活动中心、体育中心、鼓楼和市公交场站调控中心（原外滩）站。新增优化市区公交线路30条，这些新增公交线路将配合轨道交通2号线一期的接驳、铁路宁波站北广场开通等，也将根据居民实

际需求进行线路的优化。

推进公共自行车系统建设，今年将新增扩容360个网点，投放公共自行车9000辆。新建或扩容的网点将覆盖海曙机场路以西、江北环城西路以北、高新区梅墟等区域。公共自行车网点还将扩展至轨道交通2号线一期沿线，以实现公共自行车与轨道交通的零换乘。

在公路建设方面，今年我市将确保普通国省道优良率90%以上，高速公路优等率100%，完成国省道提升五年行动投资任务，改造里程35公里，方便市民出行。



爱心兑现
“微心愿”

昨天，江北区59名困难职工正在领电动车、电视机、电饭煲、婴儿推车等物品。当天，该区总工会举行困难职工微心愿兑现仪式。3个月来，江北区总工会在全区征集到59个“微心愿”，并由中国农业银行江北支行捐赠1.5万元帮助实现。

（胡建华 周永卫 胡颖然 摄）

杭州湾论坛热议“工业4.0” 复旦杭州湾创新创业基金昨成立

本报记者（记者黄程 杭州湾新区记者站赵春阳 郑添明）近段时间各界热议的“工业4.0”到底是什么？互联网时代如何更好地创业创新？围绕“工业4.0与互联网创新创业”，昨天下午，由复旦大学宁波研究院和《福布斯》杂志中文版主办的杭州湾论坛在杭州湾新区开讲。

通过主题演讲、圆桌会议等方式，来自通用电气等知名企业的高管以及宁波本土民营企业家，与来自中国社科院、复旦大学等高校和科研机构的专家学者，从理论和实践两方面深入探讨如何顺应互联网技术突破与发展潮流，迎接新科技产业革命给传统制造业发展带来的挑战。

区域创新创业需要金融和人才的多元支撑。昨天，复旦杭州湾创新创业基金正式成立。复旦大学副校长金力，市委常委、杭州湾新区党工委副书记马卫光为基金揭牌。据悉，该基金总规模2.4亿元，将按照市场化原则，以有限合伙方式运作，紧紧围绕高层次人才引进及高科技成果产业化展开运作。据研究院有关负责人介绍，研究院引进的“网上清洁能源交易平台”项目、“色谱分离技术平台”项目、“个性化远程智能健康管理系统”项目等首批4个项目将获得该基金支持，目前进展顺利；“半浮栅晶体管”项目、“光学变焦镜头芯片”项目等3个项目也将

今日推荐

去年凉爽一夏
宁波少用5亿度电

第2版

沙特90岁国王
昨日逝世

第3版



欢迎关注
宁波日报
微信及新闻客户端

新闻客户端